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บทสรุปส ำหรับผู้บริหำร 
 

ตามที่มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ได้รับพระมหากรุณาธิคุณจากสมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณ์วลัยลักษณ์ 
เสด็จมาพระราชทานปริญญาบัตรแก่ผู้ทรงคุณวุฒิและผู้ส าเร็จการศึกษาตามหลักสูตรของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ 
ประจ าปีพุทธศักราช 2561 ระหว่างวันที่ 21-25 ตุลาคม 2561 นั้นคณะกรรมการฝ่ายประเมินผล  ได้จัดท าแบบสอบถาม
เพื่อส ารวจความคิดเห็นของบัณฑิต และผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อสอบถามความคิดเห็น
และข้อเสนอแนะของบัณฑิต ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตและผู้มาร่วมงาน เกี่ยวกับการจัดงานและความ
คิดเห็นในด้านต่างๆ ในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร ปี 2561 มีผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรจ านวนทั้งสิ้น 13,952 
คน แบ่งออกเป็นระดับปริญญาตรี จ านวน 11,895  คน ระดับปริญญาโท จ านวน 1,839 คน และระดับปริญญาเอก 
จ านวน 218 คน โดยได้ด าเนินการและได้ผลการประเมิน ดังนี้ 

1. วิธีกำรด ำเนินกำร 
จากวัตถุประสงค์ที่ได้กล่าวมาแล้วดังข้างต้น จึงได้ท าการส ารวจความคิดเห็นโดยใช้แบบสอบถามและการ      

เก็บรวบรวมข้อมูลจากกลุ่มตัวอย่าง 2 กลุ่ม ประกอบด้วยกลุ่มที่ 1 บัณฑิตจ านวน 1,733 คน (จาก 13,952 คน)  กลุ่มที่ 2   
ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตจ านวน 1,777 คน โดยได้ท าการสุ่มตัวอย่างด้วยวิธีการสุ่มแบบบังเอิญ โดยมีนิสิตช่วยงาน
ด าเนินการแจกและเก็บแบบสอบถาม  จากบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่มาร่วมพิธีในแต่ละคณะ ระหว่าง
วันที่ 21-25 ตุลาคม 2561 การวิเคราะห์ข้อมูลใช้สถิติพื้นฐาน ได้แก่ ความถี่ ร้อยละ และค่าเฉลี่ย  

2. สรุปแบบสอบถำมและข้อเสนอแนะ 
แบบสอบถามแบ่งออกเป็น 3 ส่วน คือ 
2.1 ข้อมูลทั่วไปส าหรับผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนค าถาม 6 ข้อ 
2.2 ข้อมูลความพึงพอใจ จ านวนค าถาม 12 ข้อ ประกอบด้วย 

o ด้านการจัดการฝึกซ้อมและด้านอ่ืนๆ ในงานพิธีฯ (ส าหรับบัณฑิต) 
o ด้านการจัดการในงานพิธีฯ (ส าหรับผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต) 

2.3 ข้อเสนอแนะหรือระบุสิ่งที่ควรปรับปรุง 
 สรุปแบบสอบถามแยกตามกลุ่มตัวอย่างดังนี้ 

     2.1 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับกำรจัดงำนพิธีพระรำชทำนปริญญำบัตรของบัณฑิต 
          2.2.1 ข้อมูลทั่วไป 

        บัณฑิตที่เข้ารับพิธีพระราชทานปริญญาบตัร จ านวน 13,952 คน จาก 30 คณะ 2 สถาบันสมทบ การเก็บ
แบบสอบถามเป็นแบบเอกสารและแบบออนไลน์ มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้นจ านวน 1,733 คน ผู้ตอบแบบสอบถามแบบ
เอกสาร คิดเป็นร้อยละ 79.6 ตอบแบบ online คิดเป็นร้อยละ 20.4  ส่วนใหญ่บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง 
ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี เป็นบัณฑิตจากคณะวิศวกรรมศาสตร์ บัณฑิตทราบข้อมูลประชาสัมพันธ์จากโฮมเพจ
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ บัณฑิตดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.” มาใช้งาน และคิดว่า Application มี

ข้อมูลครบถ้วน ส่วนบัณฑิตที่ไม่ได้ดาวน์โหลด Application เนื่องจาก Application ไม่รองรับระบบปฏิบัติการ iOS, ไม่
ทราบว่ามี Application, คิดว่าไม่จ าเป็นต้องใช้ และติดตามจากแหล่งอ่ืนๆ  
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2.2.2  ข้อมูลควำมพึงพอใจด้ำนกำรจัดกำรฝึกซ้อมและด้ำนอื่นๆ ในงำนพิธีฯ ของบัณฑิต 
 ในภาพรวมบัณฑิตมีความพึงพอใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ในระดับมาก หัวข้อที่

มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ 
PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อ
บัณฑิต ทั้ง 2 หัวข้อ มีความพึงพอใจในระดับพึงพอใจมาก และหัวข้อที่มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจร
ในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง  
 การจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ เพศหญิงมีระดับความพึงพอใจเฉลี่ยมากกว่าเพศชาย หัวข้อที่
บัณฑิตเพศหญิงและเพศชายมีระดับความพึงพอใจสูงสุดคือการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสมและ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต   

บัณฑิต, มหาบัณฑิตและดุษฎีบัณฑิต ที่เข้าร่วมงานพิธีฯ  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯของมหาวิทยาลัยใน
ระดับมาก ตามล าดับ 

ในภาพรวมการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ บัณฑิตสังกัดคณะศึกษาศาสตร์มีความพึงพอใจใน
การจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มากที่สุด รองลงมาคือมหาบัณฑิตสังกัดบัณฑิตวิทยาลัยโครงการสหกิจวิทยาการ, 
บัณฑิตสังกัดคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ และบัณฑิตสังกัดคณะเกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน ตามล าดับ ส่วนใหญ่มีความ
พึงพอในด้านการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ในระดับมาก 

    2.3 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับกำรจัดงำนพิธีพระรำชทำนปริญญำบัตรของผู้มำแสดงควำมยินดีกับบัณฑิต 
2.3.1  ข้อมูลทั่วไป 
     การเก็บแบบสอบถามเป็นแบบเอกสารและแบบออนไลน์ มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้นจ านวน 1,777 คน 

ผู้ตอบแบบสอบถามแบบเอกสาร จ านวน 1,420 คน คิดเป็นร้อยละ 79.9 ตอบแบบ online จ านวน 357 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 20.1 ส่วนใหญ่ของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง, มาแสดงความยินดีวันที่           
25 ตุลาคม 2561, เป็น พี่-น้องกับบัณฑิต, มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตคณะวิศวกรรมศาสตร์   

  ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.” เพื่อมาใช้งาน คิดว่า 
Application มีข้อมูลครบถ้วน ส่วนผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่ไม่ได้ download Application เนื่องจาก ไม่ทราบ
ว่ามีให้บริการ, ไม่ทราบวิธีดาวน์โหลด, ไม่ถนัดการใช้ Application และอุปกรณ์ไม่รองรับ Application ตามล าดับ 

2.3.2    ควำมพึงพอใจด้ำนกำรจัดกำร ในงำนพิธีฯ ของผู้มำแสดงควำมยินดีกับบัณฑิต 
ในภาพรวมบัณฑิตมีความพึงพอใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ในระดับมาก หัวข้อ

ที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ คุณภาพ ราคา จุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม 
รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม ทั้ง 2 หัวข้อ มีความพึงพอใจในระดับมาก และ
หัวข้อที่มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับปานกลาง 

 2.4  ข้อเสนอแนะ (จำกผู้ตอบแบบสอบถำมท้ัง 2 กลุ่ม) 
(1) ด้ำนกำรจัดกำร แบ่งเป็นหัวข้อเร่ืองได้ดังนี้ 

1.1 ค ำชื่นชม  ท าดีแล้ว ทุกอย่างดีมาก (3 คน), จะแนะน าผู้ที่รู้จักคุ้นเคยให้ทราบถึงสิง่ที่ทางมหาวิทยาลยัมีเพือ่
เป็นประโยชน์ในการเข้าถึงและเป็นประโยชน์ต่อตนเอง 



3 
 

1.2 กำรประชำสัมพันธ์และกำรประสำนงำน ปรับปรุงการประชาสัมพันธ์ การกระจายเสียงไม่ทั่วถึง (2 คน), 
การประสานงานไม่มีประสิทธิภาพ  

1.3 กำรเดินแถวของบัณฑิต  ตอนตั้งแถวของบัณฑิตเพื่อรอขบวนธงมีความวุ่นวายมาก, ควรปรับปรุงการจัด
แถวเดินขบวนบัณฑิต ควรชี้แจงการยืนแถว  การปฏิบัติตัวของบัณฑิตขณะยืนตั้งแถว และควรให้เกียรติบัณฑิต  

1.4 ของที่ระลึกและดอกไม้ ดอกไม้ในมหาวิทยาลัยและสินค้าที่ระลึกมีราคาสูงเกินไป 
1.5 เรื่องทั่วไป  ควรมีและพัฒนาจุดรับฝากของ ของบัณฑิต, โดยรวม บัณฑิตไม่ค่อยให้ความสนใจและความ

ร่วมมือต่อกิจกรรม, บัณฑิตเลิกดึกมาก, ตู้ ATM น้อย, ควรมีแว่นตาไว้บริการผู้ที่ท าแบบสอบถาม, แบบประเมินเข้าใจยาก  

(2) ด้ำนกำรจรำจร   
ค ำชม : มาเช้าเวลา 5.30 น. ไม่มีปัญหาการจราจร 
ปัญหำ : ควรจัดสถานที่จอดรถให้มากกว่านี้ (22 คน), การจราจรติดขัดมากๆ ควรมีการจัดการให้ดีขึ้น (12 คน), ยังมี

รถสัญจรเวลาคนเดินอยู่ และบีบแตรไล่คนบนพื้นดิน ทั้งๆ ที่เป็นทางคนเดิน, ทางเข้ามหาวิทยาลัยรถติดมาก 
ข้อแนะน ำ : ควรมีการจัดการจราจรให้ดีกว่านี้ เพราะมีการห้ามรถที่ไม่มีบัตรผ่านเข้า แต่ยังเข้าได้ปกติ , การ

ประชาสัมพันธ์เรื่องสถานที่จอดรถ เพราะวนหาที่จอดหลายรอบ แต่ไม่มีการประชาสัมพันธ์ว่าตรงไหน
จอดได้ ตรงไหนเต็ม ท าให้จราจรติดขัด, เวลาที่รับช่วงเช้าบ่าย ให้มาคนละรอบการจราจรจะได้ไม่
ติดขัด,การจัดรอบเข้ารับปริญญาควรเป็น 2 รอบ เช้า-บ่าย,ควรเช่าตึกหรือเปิดสนามให้จอดรถ, อยาก
ให้รณรงค์ไม่น ารถมาร่วมงานเพราะติดมาก, ควรมีการควบคุมปริมาณรถในมหาวิทยาลัย, การจัดการ
มอเตอร์ไซด์ให้ขับขี่เป็นระเบียบเรียบร้อย, ควรเปิดที่ให้คนที่เป็นบุคลากรต าแหน่งสูงๆ ในวันนี้ได้จอด
รถ, ควรมีพาหนะรับรองบัณฑิตที่ไม่มีพาหนะเดินทาง, ควรให้มีบัตรจอดรถ 

(3) ด้ำนกำรซ้อมและพิธีรับพระรำชทำนปริญญำ การซ้อม "เอางาน" ควรเน้นให้สวยงามมากกว่านี้ เพื่อเป็น
เอกลักษณ์ของมหาวิทยาลัย, ควรจัดวันซ้อมกับวันจริงให้ใกล้เคียงกันเพราะบางคนต้องลานานเกินไป 

(4) ด้ำนสถำนที่ แบ่งเป็นหัวข้อเร่ืองได้ดังนี้ 
4.1 สถำนที่และป้ำยบอกทำง ควรจัดเพิ่มป้ายบอกทางแจ้งตามจุดต่างๆ ให้ชัดเจน เช่น สถานที่จอดรถ จุดพัก

คอย แผนที่การเดินรถ จุดบริการต่างๆ ให้มากกว่านี้ (7 คน), เพิ่มข้อมูลแผนที่และรายละเอียด, ควรมีคิวอาร์โค้ดแผนที่
แสดงที่ตั้ง 

4.2 จุดถ่ำยภำพ สถานที่ส าหรับบัณฑิตในการถ่ายรูปให้เพียงพอกับบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต 
(2 คน), ควรมีสถานที่ที่เหมาะสมกับการถ่ายรูปของบัณฑิตไม่ควรให้ไปถ่ายตรงนี้ตรงนั้นมันจะเป็นอุปสรรคต่อการจราจร, 
จัดซุ้มไม่สวย, สถานที่ถ่ายรูปน้อย ควรจะมีมากกว่านี้ 

4.3 ควำมสะอำดและห้องสุขำ ควรจัดบริการห้องน้ าเพิ่มขึ้น ปริมาณญาติที่มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตมีมาก 
และควรท าความสะอาด (5 คน), ถังขยะหายาก 

4.4 สถำนที่รับรองผู้มำแสดงควำมยินดี   
           ปัญหำ : ควรมีการจัดสถานที่รองรับผู้ปกครองอย่างเพียงพอ เนื่องจากญาติๆ ส่วนใหญ่รวมถึงคนชรานั่งพื้น

อย่างล าบาก    (21 คน), การระบายอากาศไม่ค่อยดี อากาศร้อน คนแออัดมาก อยากให้ทาง
มหาวิทยาลยัเพิ่มพัดลมให้ญาติๆ ที่มารอ (3 คน) 
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          ข้อแนะน ำ : ควรมีห้องส าหรับรับรอง ผู้ปกครองของนสิิตและบัณฑิต พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ทราบ สถานที่
รับรองควรจัดให้พอดีผู้ปกครอง เช่นบัณฑิต 1 ราย ผูป้กครอง 1 ท่าน จะท าเกิดความสะดวกสบาย
กับผู้ปกครอง 

4.5 Application ไม่มีข้อมูลเรื่อง Application เลย (2 คน), ควรจะมีการน าเสนอเรื่องการดาวน์โหลด 
application ในสื่อสารมวลชนให้รู้ก่อนล่วงหน้าจะดีมาก 
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บทที่ 1 
บทน ำ 

 

1.1  ควำมเป็นมำ  
 

มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ได้รับพระมหากรุณาธิคุณจากสมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณ์วลัยลักษณ์      
เสด็จพระราชทานปริญญาบัตรแก่ผู้ทรงคุณวุฒิและผู้ส าเร็จการศึกษาตามหลักสูตรของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์    
ยังความส านึกในพระมหากรุณาธิคุณเป็นล้นเกล้าล้นกระหม่อมอย่างหาที่สุดมิได้ 

ส าหรับการจัดพิธีพระราชทานปริญญาบัตรมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจ าปีพุทธศักราช 2561  ระหว่างวันที่ 
21-25 ตุลาคม 2561 นั ้น มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ได้มีประกาศมหาวิทยาลัย  เรื ่อง แต่งตั ้งกรรมการพิธี
พระราชทานปริญญาบัตรประจ าปี 2561 โดยก าหนดขอบเขตแนวทางในการประเมินผลการปฏิบัติงานของ
คณะอนุกรรมการฝ่ายต่างๆ ประเมินผลความเห็นของบัณฑิตและญาติ เพื่อประมวลความคิดเห็นข้อเสนอแนะ
ตลอดจนสะท้อนให้เห็นภาพทางบวกและข้อบกพร่องเพื่อประโยชน์ต่อการจัดงานพิธีพระราชทานปริญญาบัตรดังกล่าวใน
คราวต่อไป 

 
1.2  วัตถุประสงค์ 
  

เพื่อสอบถามความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตเกี่ยวกับการ
จัดงานและความคิดเห็นในด้านต่างๆ ในงานพิธีพระราชทานปริญญาบัตร ประจ าปี 2561 
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บทที่ 2 
วิธีด ำเนินกำร  

 
การประเมินผลพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจ าปีพุทธศักราช  2561        มี

จ ุดมุ ่งหมายเพื ่อน าข้อมูลมาใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงพิธ ีพระราชทานปริญญาบัตรข องมหาวิทยาลัย 
เกษตรศาสตร์ในปีต่อไป 
 
2.1  ประชำกรและกำรสุ่มตัวอย่ำง 
 

ประชากรที่ใช้ในการประเมนิ ประกอบด้วย  

1. บัณฑิตที่เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร ประจ าปีพุทธศักราช 2561  จ านวน  13,952 คน 
1.1   ปริญญาตรี       11,895   คน 
1.2   ปริญญาโท         1,839   คน 
1.3   ปริญญาเอก          218  คน 

        2.  ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่มาร่วมพิธีพระราชทานปริญญาบัตร ประจ าปีพุทธศักราช 2561  
          

 กำรสุ่มกลุ่มตัวอย่ำงและจ ำนวนกลุ่มตัวอย่ำง 

   การสุ่มกลุ่มตัวอย่างใชว้ิธีการสุม่แบบบงัเอิญ  ซึ่งมีจ านวนกลุ่มตัวอย่างดังนี้ 
 

กลุ่มตัวอย่ำง จ ำนวน (คน) 

1. บัณฑิตที่เข้ารับพระราชทานปริญญาบตัร  1,733 

2.  ผู้มาแสดงความยนิดีกับบณัฑิต  1,777 
รวม 3,510 

 
2.2  เครื่องมอืที่ใช้ในกำรประเมิน 
 

  ในการประเมินครั้งนี้ใช้เคร่ืองมือที่เป็นแบบสอบถาม จ านวน 2 ฉบับ ฉบับโดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1. แบบสอบถามส าหรับบัณฑิต เพื่อสอบถามเกี่ยวกับการจัดงานพิธีพระราชทานปริญญาบัตรมหาวิทยาลัย 
เกษตรศาสตร์ ประจ าปีพุทธศักราช 2561  ถามข้อมูลทั่วไปส าหรับผู้ตอบแบบสอบถาม และความเห็นด้านการจัดการ
ฝึกซ้อมและด้านอ่ืนๆ ในงานพิธีฯ 

2. แบบสอบถามส าหรับผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑติ เพื่อสอบถามเก่ียวกับการจัดงานพิธีพระราชทานปริญญา
บัตร มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจ าปีพุทธศักราช 2561 ถามข้อมูลทั่วส าหรับผู้ตอบแบบสอบถาม  และความเห็น
ด้านการจัดการในงานพิธีฯ 
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2.3 กำรเก็บรวบรวมข้อมูล 
 

 การเก็บรวบรวมข้อมูลเป็นการเก็บรวบรวมแบบสอบถาม การจัดงานพิธีพระราชทานปริญญาบัตรประจ าปี
พุทธศักราช 2561 ที่ตอบโดยผู้ตอบแบบสอบถามทั้ง 2 ประเภท เก็บรวบรวมข้อมูลโดยมีนิสิตช่วยงานด าเนินการ
แจกและเก็บแบบสอบถามจากบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่มาร่วมพิธีในแต่ละคณะ ระหว่างวันที่ 21-25 
ตุลาคม 2561 

การเก็บแบบสอบถามเก็บแบบเอกสาร และ Online โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามดังตาราง  
 

ประเภทแบบสอบถำม บัณฑิต (คน) ผู้มำแสดงควำมยินดี
กับบัณฑติ(คน) 

1. แบบเอกสาร  1,380 1,420 
2.  แบบ Online  353 357 

รวม 1,733 1,777 
 

2.4  วิธีวิเครำะห์ข้อมูล 
 
   วิเคราะห์ข้อมูลจากแบบสอบถาม โดยใช้ในรูปแบบการแจกแจงความถี่  แผนภูมิ ค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน   

 
เกณฑ์กำรแปลผล 

 
   คะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

1.00 - 1.80  =  น้อยที่สุด 
1.81 - 2.60  =  น้อย 
2.61 - 3.40  =  ปานกลาง  
3.41 - 4.20  =  มาก  
4.21 - 5.00  =  มากที่สุด  
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บทที่ 3 
สรุปผลกำรประเมินและข้อเสนอแนะ 

 
ผลการประเมินในครั้งนี้เครื่องมือที่ใช้ คือแบบสอบถาม ประกอบด้วยความเห็น 2 กลุ่ม คือกลุ่มความเห็นจาก

บัณฑิต และกลุ่มความเห็นจากผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต  

ผลการประเมินแบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังนี้คือ   

1. ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต 
2.   ผลการประเมินความพึงพอใจด้านการจัดการฝึกซ้อมและด้านอ่ืนๆ ในงานพิธีฯ ของบัณฑิต 
3.   ผลการประเมินความพึงพอใจด้านการจัดการในงานพิธีฯ ของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต         
4.   ข้อเสนอแนะ 

 

3.1  ข้อมูลทั่วไปและผลกำรประเมินควำมเห็นด้ำนกำรจัดกำรฝึกซ้อมและด้ำนอ่ืนๆ ในงำนพิธีฯ ของบัณฑิต 
 
ตำรำงที่ 1   จ านวน ร้อยละ ของผู้ตอบแบบสอบถามที่เปน็บณัฑิต 

     (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน  1,733 คน) 
 

หัวข้อ 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 
(%) 

 

1.   เพศ   /*4 

       -  หญิง 1,027 59.4  

       -  ชาย   702 40.6  

รวม 1,733 100.0  

2.   ระดับ   /*4 

        -  ปริญญาตร ี 1,495 86.5  

        -  ปริญญาโท      207 12.0  

        -  ปริญญาเอก    27  1.5  

 รวม 1,729 100.0  

3.   คณะ   /*51 

3.1 วิศวกรรมศาสตร ์ 169 9.9  

3.2 ศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 155 9.1  

3.3 เศรษฐศาสตร ์ 122 7.1  

3.4 สังคมศาสตร ์ 111 6.5  

3.5 วิทยาศาสตร ์ 94 5.5  

3.6 บริหารธรุกิจ 90 5.3  
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ตำรำงที่ 1   (ต่อ) 
    

หัวข้อ 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 
(%) 

 

3.7 ศิลปศาสตร์และวิทยาการจดัการ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ 
จังหวัดสกลนคร 

90 5.3  

3.8 ประมง 77 4.5  

3.9 วิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา 76 4.4  

3.10  เกษตร 71 4.1  

3.11  อุตสาหกรรมเกษตร 70 4.1  

3.12  เกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน 57 3.3  

3.13  วิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 54 3.2  

3.14  วนศาสตร ์ 39 2.3  

3.15  มนุษยศาสตร ์ 38 2.2  

3.16  วิทยาศาสตร์การกีฬา วิทยาเขตก าแพงแสน 36 2.1  

3.17  เศรษฐศาสตร์ วิทยาเขตศรรีาชา 36 2.1  

3.18  วิทยาศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา 35 2.0  

3.19  สาธารณสุขศาสตร์ วิทยาเขตเฉลมิพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 34 2.0  

3.20  พาณิชยนาวีนานาชาติ วิทยาเขตศรีราชา 31 1.8  

3.21 ทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร วิทยาเขตเฉลิมพระ
เกียรติ จังหวัดสกลนคร 

31 1.8  

3.22  วิทยาลัยการชลประทาน 25 1.5  

3.23 วิทยาศาสตร์และวิศวกรรมศาสตร ์วิทยาเขตเฉลมิพระเกียรติ   
จังหวัดสกลนคร 

25 1.5  

3.24  ศึกษาศาสตร์และพัฒนาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 21 1.2  

3.25  วิทยาการจัดการ วิทยาเขตศรีราชา 19 1.1  

3.26  สถาปัตยกรรมศาสตร ์ 18 1.1  

3.27  บัณฑิตวิทยาลัย โครงการสหวิทยาการ 18 1.1  

3.28  วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนพรัตน์วชิระ 18 1.1  

3.29  เทคนิคการสตัวแพทย ์ 17 1.0  

3.30  สิ่งแวดล้อม 15 0.9  

3.31  สัตวแพทย์ วิทยาเขตศรีราชา 15 0.9  

3.32  ศึกษาศาสตร ์ 2 0.1  

รวม 1,709 100.0  
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ตำรำงที่ 1 (ต่อ) 
 

หัวข้อ 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 
(%) 

 

4. รับทรำบข้อมูลเกี่ยวกับงำนพระรำชทำนปริญญำบัตรจำกสื่อใดมำกที่สุด /*12 
  - โฮมเพจของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร ์ 587 34.4  
-  โฮมเพจคณะ 457 26.8  

- Facebook Kasetsart University 337 19.6  

  -  เพื่อน 210 12.3  

  -  โฮมเพจของบัณฑิตวิทยาลัย 79 4.6  
  -  จดหมาย / แผ่นประชาสมัพันธ์ 25 1.5  
  -  ป้ายประชาสัมพันธ์ 6 0.4  

  -  เช่น facebookของคณะ  facebookกลุม่ 6 0.4  
รวม 1,707 100.0  

5. บัณฑิต download Application ชื่อ “รับปริญญำ มก” มำเพ่ือใช้งำนหรือไม่ /*14 

  - download 473 27.5  
-  ไม่ได้ download 1,247 72.5  

รวม 1,720 100.0  

6. บัณฑิตคิดว่ำ Application ชื่อ “รับปริญญำ มก” มีข้อมูลครบถ้วนหรือไม่ /*10 

  - ครบถ้วน 432 93.3  

-  ไม่ครบถ้วน 31 6.7  
รวม 463 100.0  

/*   ผู้ไม่ตอบแบบสอบถาม 

 
จากตารางที่ 1  พบว่าบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมดมีจ านวน 1,733 คน  เป็นเพศหญิงจ านวน 1,027 คน คิดเป็น   

ร้อยละ 59.4 เพศชายจ านวน 702 คน คิดเป็นร้อยละ  40.6 
บัณฑิตระดับปริญญาตรีตอบแบบสอบถามมากที่สุดจ านวน 1,495 คน คิดเป็นร้อยละ 86.5 รองลงมาเป็นระดับ

ปริญญาโทจ านวน 207 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 และเป็นระดับปริญญาเอก จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ  1.5 
บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามเป็นบัณฑิตจากคณะวิศวกรรมศาสตร์มากที่สุด จ านวน 169 คน คิดเป็นร้อยละ 

9.9 รองลงมาเป็นบัณฑิตจากคณะศิลปศาตร์และวิทยาศาสตร์  วิทยาเขตก าแพงแสน จ านวน 155 คน คิดเป็น  
ร้อยละ 9.1 และคณะเศรษฐศาสตร์ จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 7.1 

บัณฑิตรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับงานพระราชพิธีพระราชทานปริญญาบัตรจากสื่อโฮมเพจของมหาวิทยาลัย  
เกษตรศาสตร์ มากที่สุด จ านวน 587 คน คิดเป็นร้อยละ 35.4 รองลงมาทราบจาก โฮมเพจคณะ จ านวน 457 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.8  ทราบจาก Facebook ของคณะและ Facebook กลุ่ม จ านวน 337 คน คิดเป็นร้อยละ 19.6  
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บัณฑิตดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.” เพื่อมาใช้งาน จ านวน 473 คน คิดเป็นร้อยละ 27.5 
และคิดว่า Application มีข้อมูลครบถ้วน จ านวน 432 คน คิดเป็นร้อยละ 93.3 บัณฑิตที่ไม่ได้ดาวน์โหลด Application 
เนื่องจาก ไม่ทราบว่ามี Application, ระบบปฏิบัติการ iOS ไม่รองรับ, คิดว่าไม่จ าเป็น และติดตามจากหลายแหล่ง 

 
 
ตำรำงที่ 2    ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจเก่ียวกับการจัดการฝึกซ้อมและในงานพิธีของบัณฑิต จ าแนกตามเพศ   
                 (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,733 คน) 
 

 

หัวข้อ 
รวม ชำย หญิง 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม 
หมำย 

ค่ำเฉลี่
ย {5} 

ควำม 
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม 
หมำย 

1 วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซอ้ม มีความเหมาะสม  3.74 มาก 3.70 มาก 3.78 มาก 
2 กรรมการฝกึซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา 3.72 มาก 3.66 มาก 3.77 มาก 
3 ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏบัิติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มี

ความเหมาะสม 

3.77 มาก 3.72 มาก 3.81 มาก 

4 วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผูเ้ข้ารับพระราชทานปริญญา
บัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคลอ่งตัว 

3.68 มาก 3.61 มาก 3.74 มาก 

5 คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพธิีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมี
ความเหมาะสม 

3.56 มาก 3.49 มาก 3.60 มาก 

6 การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.15 ปานกลาง 3.12 ปานกลาง 3.16 ปานกลาง 

7 การจัดสวัสดกิาร เช่น รถสวัสดกิาร การรักษาความสะอาด ป้าย
บอกทาง มีความเหมาะสม 

3.48 มาก 3.49 มาก 3.47 มาก 

8 การบริการอาหารว่างและเคร่ืองดื่มที่มหาวทิยาลัยฯ จัดไว้
บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.66 มาก 3.65 มาก 3.66 มาก 

9 การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 3.83 มาก 3.79 มาก 3.87 มาก 
10 การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความ

เหมาะสม 

3.76 มาก 3.73 มาก 3.79 มาก 

11 หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เน้ือหา รวมถึงการน าเสนอข้อมลูผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

3.85 มาก 3.83 มาก 3.87 มาก 

12 ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในระดับใด 

3.89 มาก 3.84 
 

มาก 3.93 
 

มาก 
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   จากตารางที่ 2 พบว่าคะแนนความเห็นในภาพรวมบัณฑิตมีความพึงพอใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัย 
เกษตรศาสตร์  มีพึงพอใจเฉลี่ย 3.89 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก  หัวข้อที่มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัด
แถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU          มี
รูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต ทั้ง 2 หัวข้อ มีความพึงพอใจในระดับ
มาก และหัวข้อที่มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับปานกลาง 
 เพศหญิงมีความพึงพอใจเฉลี่ยมากกว่าเพศชาย 

โดยเฉลี่ยเพศหญิงมีความพึงพอใจสูงกว่าเพศชาย หัวข้อที่มีความพึงพอใจสูงสุดคือการจัดแถวนิสิตส่ง
บัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสมและ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึง
การน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกใน
วันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุดคือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

หัวข้อที่เพศชายมีความพึงพอใจสูงสุดคือหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา 
รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต หัวข้อที่มี
ความพึงพอใจต่ าที่สุดคือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  
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ตำรำงที่ 3      ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจเก่ียวกับความเหมาะสมของการจัดการการฝึกซ้อมของบัณฑิต  
                   จ าแนกตามระดบัการศึกษา    (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,733 คน) 
 

หัวข้อ 
ภำพรวม ปริญญำตร ี ปริญญำโท ปริญญำเอก 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม 
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ความ 
หมาย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม 
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม 
หมำย 

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความ
เหมาะสม  

3.74 มาก 3.73 มาก 3.81 มาก 3.70 มาก 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา 3.72 มาก 3.70 มาก 3.84 มาก 3.81 มาก 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จกในวัน
ฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

3.77 มาก 3.76 มาก 3.85 มาก 3.81 มาก 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต มี
ความคล่องตัว 

3.68 มาก 3.68 มาก 3.75 มาก 3.67 มาก 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพ
หมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.56 มาก 3.55 
 

มาก 3.59 มาก 3.48 มาก 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.15 ปาน
กลาง 

3.14 ปาน
กลาง 

3.21 ปาน
กลาง 

3.12 ปาน
กลาง 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การรักษา
ความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม 

3.48 มาก 3.48 มาก 3.46 มาก 3.22 ปาน
กลาง 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

3.66 มาก 3.65 มาก 3.67 มาก 3.70 มาก 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม 

3.83 มาก 3.82 มาก 3.91 มาก 3.96 มาก 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

3.77 มาก 3.76 มาก 3.78 มาก 3.85 มาก 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU 
มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอขอ้มูลผ่าน 
Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

3.85 มาก 3.86 มาก 3.83 มาก 3.85 มาก 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดังานพิธี
ฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ ในระดับใด 

3.89 มาก 3.88 มาก 3.91 มาก 4.19 มาก 

 
จากตารางที่ 3 พบว่า ในภาพรวมความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ คือ 3.89    

อยู่ในระดับพึงพอใจมาก  หัวข้อที่มีคะแนนเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU รูปแบบ
และเนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต มีคะแนนเฉลี่ย 3.85 อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมาก รองลงมา คือการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม มีคะแนนเฉลี่ย 3.81อยู่ในระดับ
ความพึงพอใจมาก หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว มีคะแนนเฉลี่ย 3.15  
ซึ่งอยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง 
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โดยเฉลี่ยบัณฑิตปริญญาเอกมีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 4.19 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก   
หัวข้อความพึงพอใจสูงสุดคือการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือการบริการจาก
หน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม และหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU รูปแบบ
และเนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด         คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

บัณฑิตระดับปริญญาโท มีความพึงพอใจสูงที ่สุดมีคะแนนเฉลี ่ย 3.91 อยู ่ในระดับความพึงพอใจมาก        
หัวข้อความพึงพอใจสูงสุดคือการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ ข้อมูลในเอกสาร
ค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ 
มีความคล่องตัว 

บัณฑิตระดับปริญญาตรี มีความพึงพอใจสูงที ่สุดมีคะแนนเฉลี ่ย 3.88 อยู ่ในระดับความพึงพอใจมาก         
หัวข้อความพึงพอใจสูงสุดคือหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU รูปแบบและเนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 
หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
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ตำรำงที่ 4  ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจเก่ียวกับความเหมาะสมของการจัดการของบัณฑิตจ าแนกตามคณะ  
                 (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,733 คน) 
 

หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 
ศึกษาศาสตร์  

 
 
 
 

ค่า Mean {5} 

บัณฑิตวิทยาลัย
โครงการสห
วิทยาการ 

 
 

ค่า Mean {5}  

สถาปัตยกรรม
ศาสตร ์

 
 
 

ค่า Mean {5}  

เกษตร  
วิทยาเขต

ก าแพงแสน  
 
 

ค่า Mean {5}  

วิทยาศาสตรแ์ละ
วิศวกรรมศาสตร์  วิทยา

เขตเฉลิมพระเกียรติ 
จังหวัดสกลนคร 

 
ค่า Mean {5}  

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มี
ความเหมาะสม  

4.50 4.61 4.56 4.09 4.04 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา 

4.50 4.67 4.39 4.08 4.12 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จก
ในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

4.50 4.67 4.28 4.13 3.91 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต 
มีความคล่องตัว 

4.50 4.44 4.28 4.08 4.24 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และ
ภาพหมูบ่ัณฑิตมีความเหมาะสม 

4.00 4.28 4.28 3.98 3.84 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  4.50 4.61 4.11 3.54 3.42 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความ
เหมาะสม 

4.00 4.33 4.06 3.97 3.92 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

4.50 4.33 4.33 4.13 4.20 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มี
ความเหมาะสม 

4.50 4.72 4.17 4.27 4.16 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

4.50 4.59 4.33 4.22 4.08 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

4.50 4.39 4.53 4.30 4.36 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดั
งานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ 
ในระดับใด 

5.00 4.72 4.44 4.42 4.36 
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จากตารางที่ 4 พบว่า  
ในภาพรวม บัณฑิตคณะศึกษาศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 5.00 อยู่ใน

ระดับเห็นด้วยมากที ่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความ
เหมาะสม, กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา, ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มี
ความเหมาะสม, วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว , 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว, การบริการอาหารว่างและเคร่ืองดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม, การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม , การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ
สถานพยาบาลมีความเหมาะสม และหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม มหาบัณฑิตสังกัดบัณฑิตวิทยาลัยโครงการสหกิจวิทยาการ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีความ
พึงพอใจเฉลี่ย 4.72 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต
มีความเหมาะสม รองลงมาคือ กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา และข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่
แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม  หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดิการ การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม และการบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการ
บัณฑิตมีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีความพึงพอใจเฉลี่ย 
4.44 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม 
มีความเหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มี
ความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ย 4.42 ซึ ่งอยู ่ในระดับเห็นด้วยมากที ่ส ุด  หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
รองลงมาคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
ต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดวิทยาศาสตร์และวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร มีความ
ประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.36 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
สูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมี
ความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
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ตำรำงที่ 4 (ต่อ) 
 

หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 

วิทยาลัยพยาบาลบรม
ราชชนนีนพรัตน์วชิระ 

 
ค่า Mean {5} 

สาธารณสุขศาสตร์   วิทยา
เขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด

สกลนคร 
ค่า Mean {5}  

วนศาสตร์ 
 
 

ค่า Mean {5}  

เกษตร 
 
 

ค่า Mean {5}  

วิทยาศาสตร์การกีฬา
วิทยาเขตก าแพงแสน 

 
ค่า Mean {5}  

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มี
ความเหมาะสม  

4.28 3.91 3.84 4.00 3.81 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา 

4.28 4.03 4.00 3.83 3.92 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จก
ในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

4.24 4.03 3.89 4.03 4.06 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต 
มีความคล่องตัว 

4.33 4.06 3.85 3.83 3.86 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และ
ภาพหมูบ่ัณฑิตมีความเหมาะสม 

4.22 3.88 3.76 3.74 3.75 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  4.06 3.26 3.27 3.38 3.36 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความ
เหมาะสม 

4.17 3.71 3.68 3.68 3.64 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

4.17 3.97 3.77 3.87 3.83 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มี
ความเหมาะสม 

4.33 4.12 4.21 4.15 4.11 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

4.17 4.03 3.92 4.06 3.89 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

4.39 4.24 3.97 4.01 3.86 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดั
งานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ 
ในระดับใด 

4.33 4.29 4.26 4.20 4.11 
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ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนพรัตน์วชิระ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่า
ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.33 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE 
YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสาธารณสุขศาสตร์ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร มีความประทับใจ
การจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.29 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด 
คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวนศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.26 ซึ่งอยู่
ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม รองลงมาคือ กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.20 ซึ่งอยู่ใน
ระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 
รองลงมาคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
ต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์การกีฬา  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มี
ค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.11 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่ง
บัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความ
เหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
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ตำรำงที่ 4  (ต่อ) 
 

หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 

วิทยาศาสตร์ 
วิทยาเขตศรีราชา 
ค่า Mean {5} 

มนุษยศาสตร ์
ค่า Mean {5}  

วิศวกรรมศาสตร์ 
วิทยาเขต

ก าแพงแสน  
ค่า Mean {5}  

ทรัพยากรธรรมชาติและ
อุตสาหกรรมเกษตร 

วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ 
จังหวัดสกลนคร 
ค่า Mean {5}  

 เกษตร 
วิทยาเขตก าแพงแสน 

 
ค่า Mean {5}  

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มี
ความเหมาะสม  

4.06 3.87 3.87 3.65 3.67 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา 

3.97 4.05 3.87 3.68 3.54 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จก
ในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

3.91 4.03 3.94 3.97 3.59 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต 
มีความคล่องตัว 

3.80 3.82 3.72 3.68 3.54 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และ
ภาพหมูบ่ัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.53 3.74 3.69 3.45 3.40 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.09 3.45 3.15 3.16 2.75 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความ
เหมาะสม 

3.69 3.55 3.38 3.68 3.35 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

3.80 3.66 3.61 3.87 3.53 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มี
ความเหมาะสม 

4.11 3.76 3.96 4.00 3.49 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

4.00 3.73 3.96 3.68 3.59 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

4.26 4.08 3.89 3.94 3.70 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดั
งานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ 
ในระดับใด 

4.09 4.05 4.00 3.97 3.96 
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ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์  วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึง
พอใจเฉลี่ย 4.09 ซึ ่งอยู ่ในระดับเห็นด้วยมาก  หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
รองลงมาคือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะมนุษยศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 4.09 ซึ่ง
อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มี
รูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ วัน เวลา และ
ระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความ
คล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่า
ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.00 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่ง
บัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม และการบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม 
รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
 ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด
สกลนคร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.97 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความ
พึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ ข้อมูลในเอกสาร
ค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวัน
งานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความ       
พึงพอใจเฉลี่ย 3.96 ซึ ่งอยู ่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
รองลงมาคือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
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ตำรำงที่ 4  (ต่อ) 
 

หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 

วิทยาศาสตร์ 
 
 

ค่า Mean {5} 

สิ่งแวดล้อม 
 
 

ค่า Mean {5}  

บริหารธุรกิจ 
 
 

ค่า Mean {5}  

วิทยาการจัดการ 
วิทยาเขตศรีราชา 

 
ค่า Mean {5}  

เศรษฐศาสตร์  
 
 

ค่า Mean {5}  

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความ
เหมาะสม  

3.70 3.73 
 

3.88 3.42 3.62 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา 3.63 3.67 3.96 3.05 3.50 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จกในวัน
ฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

3.74 4.07 3.86 3.68 3.66 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต มี
ความคล่องตัว 

3.67 3.60 3.72 3.63 3.56 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพ
หมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.67 3.60 3.61 3.11 3.49 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.32 3.20 3.38 2.89 2.78 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การรักษา
ความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม 

3.81 3.07 3.67 3.11 3.22 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัย
ฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.80 3.33 3.93 2.74 3.40 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม 

3.94 3.60 3.86 3.58 3.80 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

3.90 3.53 3.83 3.29 3.55 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU 
มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอขอ้มูลผ่าน 
Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

3.87 3.53 3.80 3.65 3.71 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดังานพิธีฯ 
ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ ในระดับใด 

3.94 3.93 3.91 3.84 3.80 

 
 
 
 
 
 
 
 



22 
 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.94 ซึ่ง
อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม รองลงมาคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสิ่งแวดล้อม มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.93 ซึ่ง
อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวัน
ฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม รองลงมาคือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความ    
พึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดิการ การรักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะบริหารธุรกิจ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.91 ซึ่ง
อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา 
รองลงมาคือ การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความ
พึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาการจัดการ  วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความ
พึงพอใจเฉลี่ย 3.84 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/
ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเศรษฐศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.80 ซึ่ง
อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน 
Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 
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ตำรำงที่ 4  (ต่อ) 
 

หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 

สังคมศาสตร์ 

 
 

ค่า Mean {5} 

ประมง  
 
 

ค่า Mean {5}  

วิศวกรรมศาสตร์ 
 
 

ค่า Mean {5}  

ศิลปศาสตร์และ
วิทยาศาสตร ์

วิทยาเขตก าแพงแสน 

ค่า Mean {5}  

วิศวกรรมศาสตร์
วิทยาเขตศรีราชา 

 
ค่า Mean {5}  

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มี
ความเหมาะสม  

3.77 3.65 3.56 3.65 3.62 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา 

3.77 3.73 3.61 3.57 3.43 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จก
ในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

3.77 3.65 3.57 3.60 3.45 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ณัฑิต 
มีความคล่องตัว 

3.67 3.68 3.43 3.60 3.19 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และ
ภาพหมูบ่ัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.58 3.46 3.29 3.56 3.11 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.08 2.99 2.93 3.11 2.54 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความ
เหมาะสม 

3.37 3.30 3.18 3.39 3.16 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

3.53 3.65 3.49 3.54 3.52 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มี
ความเหมาะสม 

3.68 3.74 3.73 3.73 3.61 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

3.78 3.64 3.62 3.77 3.49 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

3.70 3.76 3.72 3.86 3.58 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดั
งานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ 
ในระดับใด 

3.79 3.74 3.74 3.74 3.71 
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ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสังคมศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.79 ซึ่ง
อยู ่ในระด ับ เห ็นด ้วยมาก  หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ             
สถานพยาบาลมีความเหมาะสม รองลงมาคือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม, กรรมการฝึกซ้อม
ด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา และข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม หัวข้อที่มี
ค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะประมง มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.74 ซึ่งอยู่ใน
ระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ
ขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.74 
ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความ
เหมาะสม รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน 
Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงาน
พิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.74 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ 
PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อ
บัณฑิต รองลงมาคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่า
ความพึงพอใจเฉลี่ย 3.71 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลา
ในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่า
ความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตำรำงที่ 4  (ตอ่) 
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หัวข้อ 

คณะ/วิทยำลัย/สถำบัน 
พาณิชยนาวี
นานาชาติ 

วิทยาเขตศรีราชา 
ค่า Mean {5} 

ศึกษาศาสตร์และ
พัฒนาศาสตร์ 

วิทยาเขตก าแพงแสน  
ค่า Mean {5}  

เศรษฐศาสตร์วิทยา
เขตศรีราชา 

 
ค่า Mean {5}  

สัตวแพทย์ศาสตร์ 
วิทยาเขต

ก าแพงแสน 
ค่า Mean {5}  

อุตสาหกรรม
เกษตร 

 
ค่า Mean {5}  

เทคนิคการ 
สัตวแพทย์ 

 
ค่า Mean {5} 

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มี
ความเหมาะสม  

3.55 3.57 3.42 3.47 3.43 3.12 

2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา 

3.55 3.57 3.42 3.47 3.49 3.47 

3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จก
ในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

3.84 3.52 3.64 3.40 3.50 3.59 

4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบั
พระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่
บัณฑิต มีความคล่องตัว 

3.84 3.52 3.42 3.53 3.63 3.59 

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และ
ภาพหมูบ่ัณฑิตมีความเหมาะสม 

3.45 3.24 3.39 3.13 3.33 3.59 

6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว  3.42 3.33 2.89 2.73 2.93 3.41 

7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การ
รักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความ
เหมาะสม 

3.65 3.24 2.86 3.33 3.29 3.59 

8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความ
เหมาะสม 

3.48 3.33 3.17 3.47 3.49 3.41 

9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มี
ความเหมาะสม 

3.48 3.95 3.43 3.40 3.54 3.47 

10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ

สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

 3.58 3.86 3.61 3.33 3.51 3.41 

11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต 

3.68 3.57 3.86 3.47 3.74 3.29 

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดั
งานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ 
ในระดับใด 

3.58 3.57 3.56 3.47 3.43 3.24 
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ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดพาณิชยนาวีนานาชาติ วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความ
พึงพอใจเฉลี่ย 3.58 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อ
ปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม และวิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและ
ภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึง
การน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวัน
งานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดศึกษาศาสตร์และพัฒนาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพธิฯี 
มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 3.57 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่ง
บัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความ
เหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเศรษฐศาสตร์  วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึง
พอใจเฉลี่ย 3.56 ซึ ่งอยู ่ในระดับเห็นด้วยมาก  หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือหนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
รองลงมาคือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
ต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสัตวแพทย์  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึง
พอใจเฉลี่ย 3.47 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจอง
ภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว รองลงมาคือ วัน เวลา และระยะเวลาในการ
ฝึกซ้อม มีความเหมาะสม, กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา, การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม และหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ
ขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะอุตสาหกรรมเกษตร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 
3.43 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM 
KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ วิธีการ ขั้นตอน
ในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
ต่ าสุด คือ การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเทคนิคการสัตวแพทย์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย 
3.24 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยปานกลาง หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติ
ที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม, วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่
บัณฑิต มีความคล่องตัว, คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม, การจัดสวัสดิการ 
เช่น รถสวัสดิการ การรักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม รองลงมาคือ กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตาม
ก าหนดเวลา และการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ วัน 
เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม 
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3.2 ข้อมูลทั่วไปและผลกำรประเมินควำมพึงพอใจด้ำนกำรจัดกำรในงำนพิธีฯ ของผู้มำแสดงควำมยินดีกับ
บัณฑิต 

 
ตำรำงที่ 5   ข้อมูลทั่วไปของผูท้ี่มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต 
                    (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,777 คน) 
 

ข้อค ำถำม 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ
(%) 

 

1.   เพศ /*10 

       -  หญิง 1,085 61.4  

       -  ชาย 682 38.6  

รวม 1,767 100.0  

2. วันที่มำแสดงควำมยินดีกับบัณฑิต /*1 

     -  21 ต.ค.61   319 18.0  

     -  22 ต.ค.61   368 20.7  

     -  23 ต.ค.61   299 16.8  

     -  24 ต.ค.61   384 21.6  

     -  25 ต.ค.61   406 22.9  

รวม 1,776 100.0  

3. ควำมสัมพันธ์ของท่ำนกับบัณฑิต   /*46 

       -  พี่ - น้อง 544 31.4  

       -  ญาติ 417 24.1  

       -  เพื่อน 389 22.5  

       -  บิดา - มารดา 309 17.9  

       -  อื่นๆ   เช่น รุ่นพ่ี-รุ่นน้อง ช่างภาพ ท างานร่วมกัน แฟนคลับ เป็นต้น 72 4.1  

รวม 1,731 100.0  

4.  ท่ำนมำแสดงควำมยินดีกับบัณฑติคณะใด   /*70 

1. วิศวกรรมศาสตร ์ 192 11.2  

2. เศรษฐศาสตร ์ 164 9.6  

3. วิทยาศาสตร ์ 127 7.4  

4. สังคมศาสตร ์ 115 6.7  

5. เกษตร 93 5.4  
6. ศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 86 5.0  

7. บริหารธุรกิจ 85 5.0  
8. ศิลปศาสตร์และวิทยการจัดการ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 78 4.6  
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ตำรำงที่ 5   (ต่อ) 
    

ข้อค ำถำม 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ
(%) 

 

9. วิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา 74 4.3  

10. อุตสาหกรรมเกษตร 60 3.5  
11. มนุษยศาสตร ์ 60 3.5  
12. เศรษฐศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา 58 3.4  
13. วิทยาศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา 56 3.3  

14. ประมง 56 3.3  
15. วนศาสตร ์ 45 2.6  

16. เกษตร  วิทยาเขตก าแพงแสน 39 2.3  
17. วิทยาศาสตร์และวิศวกรรมศาสตร์  วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 35 2.1  
18. วิศวกรรมศาสตร์  วิทยาเขตก าแพงแสน 34 2.0  

19. ศิลปศาสตร์และวิทยาการจัดการ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 30 1.8  
20. พาณิชยนาวีนานาชาติ วิทยาเขตศรีราชา 27 1.6  

21. เทคนิคการสัตวแพทย์ 27 1.6  
22. ศึกษาศาสตร์และพัฒนาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 21 1.2  

23. สัตวแพทย์ศาสตร ์ 21 1.2  
24. ทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด

สกลนคร 
21 1.2  

25. สถาปัตยกรรมศาสตร ์ 19 1.1  
26. สาธารณสุขศาสตร์   วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 19 1.1  

27. บัณฑิตวิทยาลัยโครงการสหวิทยาการ 18 1.1  
28. วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนพรัตน์วชิระ 18 1.1  

29. สิ่งแวดล้อม 16 0.9  
30. วิทยาศาสตร์การกีฬา วิทยาเขตก าแพงแสน 8 0.5  
31. พาณิชยนาวีนานาชาติ วิทยาเขตศรีราชา 5 0.3  
32. สัตวแพทย์ศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน 1 0.1  

รวม 1,708 100.0  

5. ได้ download Application ชื่อ “รับปริญญำบัตร มก.” มำเพ่ือใช้งำนหรือไม่ /*208 

       -  download 86 5.5  

       -  ไม่ได้ download 1,483 94.5  

รวม 1,207 100.0  
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ตำรำงที่ 5   (ต่อ) 
    

ข้อค ำถำม 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ
(%) 

 

6.ไม่ได้ download Application ชื่อ “รับปริญญำบัตร มก.” มำเพ่ือใช้งำนเนื่องจำก 
(เฉพำะผู้ที่ไม่ได้ Download Application) 

/*199 

       -  ไม่ทราบว่ามีให้บริการ 970 75.5  

-  ไม่ทราบวิธี download 153 11.9  

-  ไม่ถนัดการใช้ Application 102 7.9  

-  อุปกรณ์ไมร่องรับ Application 53 4.1  

- อื่นๆ เช่น ใช้การติดต่อแบบโทรศพัท์มือถือ, ไม่ได้ใช้, อยากมาด้วย
ตนเอง, มีคนโหลดแล้ว เป็นต้น 

6 0.5  

รวม 1,284 99.9  

7. คิดว่ำ  Application ชื่อ “รับปริญญำบัตร มก.” มีข้อมูลครบถ้วนหรือไม่  
(เฉพำะผู้ที่ Download Application) 

/*5 

       -  ไม่ได้ใช้ 22 27.2  

       -  ครบถ้วน 56 69.1  

       -  ไม่ครบถ้วน ต้องการเพิ่ม เช่น แผนท่ีละเอียดกว่านี้, เพิ่มการ
ประชาสมัพันธ์,ให้ข้อมูลละเอียดด ีแต่มีบางอย่างยังไม่เคลียร์ เป็นตน้ 

 3  3.7  

รวม   81 100.0  
 /*   ผู้ไม่ตอบแบบสอบถาม 
 

จากตารางที่ 5 พบว่า ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมดมีจ านวน 1,777 คน เป็น    
เพศหญิงจ านวน 1,085 คน คิดเป็นร้อยละ 61.4 เพศชายจ านวน 682 คน คิดเป็นร้อยละ 38.6 

  ผู้ตอบแบบสอบถามมาแสดงความยินดีกับบัณฑิตในวันที่ 25 ตุลาคม 2561 มีจ านวน 406 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.9  รองลงมาคือวันที่ 24 ตุลาคม 2561 มีจ านวน 384 คน คิดเป็นร้อยละ 21.6 

ความสัมพันธ์กับบัณฑิต พบว่าส่วนใหญ่เป็น พี่-น้อง  มีจ านวน  544 คน คิดเป็นร้อยละ 31.4 รองลงมาเป็น
ญาติ มีจ านวน 417 คน คิดเป็นร้อยละ 24.1 

ส่วนใหญ่มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตคณะวิศวกรรมศาสตร์ จ านวน 192 คน คิดเป็นร้อยละ 11.2 รองลงมา
เป็นคณะเศรษฐศาสตร์ จ านวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 9.6 และคณะวิทยาศาสตร์ จ านวน 127 คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 

ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.”เพื่อมาใช้งานจ านวน 86 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.5 คิดว่า Application ครบถ้วน จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 69.1  และคิดว่า Application           ไม่
ครบถ้วน ต้องการเพิ่มเช่น แผนที่ละเอียดกว่านี้, เพิ่มการประชาสัมพันธ์, ให้ข้อมูลละเอียดดี แต่มีบางอย่ างยังไม่เคลียร์ 
ส าหรับผู้ที่ไม่ได้ดาวน์โหลด Application เนื่องจาก ไม่ทราบว่ามีให้บริการ มากที่สุด รองลงมาคือ ไม่ทราบวิธีดาวน์โหลด, 
ไม่ถนัดการใช้ Application, อุปกรณ์ไม่รองรับ Application และอ่ืนๆ เช่น ใช้การติดต่อแบบโทรศัพท์มือถือ, ไม่ได้ใช้, 
อยากมาด้วยตัวเอง และมีคนโหลดแล้ว เป็นต้น 
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ตำรำงที่ 6  ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตด้านการจัดการในงานพิธีฯ จ าแนกตามเพศ    
(จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,777 คน) 

 

หัวข้อ 
รวม ชำย หญิง 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำมหมำย ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำมหมำย ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำมหมำย 

1.ความคล่องตัวของการจราจรภายในมหาวิทยาลัยฯ 3.05 ปานกลาง 3.02 ปานกลาง 3.07 มาก 
2.สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           2.95 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 2.95 มาก 
3.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ ขบวนธง มีความ
เหมาะสม 

3.60 มาก 3.65 มาก 3.58 มาก 

4.ท่านคิดว่ารถกระจายเสียงเคลื่อนที่แจ้งขอ้มูล
ประชาสัมพันธ์ชัดเจนและทั่วถึงหรือไม ่

3.38 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 

5.บริเวณที่พกั/ทีพ่ักรอส าหรับญาตบัิณฑิตจัดไว้เพียงพอ 3.22 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 3.19 ปานกลาง 

6.ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มีการบริการอย่างเพียงพอ 3.31 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 

7.จุดให้บริการเคร่ืองดื่มที่มหาวทิยาลัยฯ จัดไว้บริการมี
ความเหมาะสม 

3.36 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.34 ปานกลาง 

8.ท่านคิดว่าการบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ
สถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

3.42 มาก 3.45 มาก 3.40 ปานกลาง 

9.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เคร่ืองดื่ม และ 
Food Truck มีความเหมาะสม 

3.60 มาก 3.66 มาก 3.55 มาก 

10.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่ระลกึ 
DIY  และการประชาสัมพันธ์สินค้า มีความเหมาะสม 

3.50 มาก 3.53 มาก 3.49 มาก 

11.หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มี
รูปแบบ เน้ือหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผา่น Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิตและผูส้นใจทั่วไป 

3.51 มาก 3.55 มาก 3.49 มาก 

12.ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ ในระดับใด 

3.66 มาก 3.68 มาก 3.65 มาก 

 
 จากตารางที่ 6 พบว่าคะแนนความเห็นในภาพรวมผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตมีความพึงพอใจการจัดงานพิธีฯ 
ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  มีพึงพอใจเฉลี่ย 3.66 ซึ่งอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก  เพศชายมีความพึงพอใจเฉลี่ย
มากกว่าเพศหญิง 

ทั้งเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ 
Food Truck มีความเหมาะสม รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความพึง
พอใจต่ าที่สุดคือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           
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ตำรำงที่ 7  ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตด้านการจัดการในงานพิธีฯ จ าแนกตาม
ความสัมพันธ์กับบัณฑิต    (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  1,777 คน) 

 

หัวข้อ 
รวม อ่ืนๆ บิดำ-มำรดำ พี-่น้อง เพื่อน ญำต ิ

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

ค่ำเฉลี่ย 
{5} 

ควำม
หมำย 

1.ความคล่องตัวของการจราจร
ภายในมหาวิทยาลยัฯ 

3.06 ปาน
กลาง 

3.23 ปาน
กลาง 

3.14 ปาน
กลาง 

3.09 ปาน
กลาง 

2.98 ปาน
กลาง 

3.00 ปาน
กลาง 

2.สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับ
ญาติบัณฑิตเพียงพอ           

2.95 ปาน
กลาง 

3.13 ปาน
กลาง 

2.96 ปาน
กลาง 

2.97 ปาน
กลาง 

2.88 ปาน
กลาง 

2.95 ปาน
กลาง 

3.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ 
ขบวนธง มีความเหมาะสม 

3.61 มาก 3.74 มาก 3.61 มาก 3.64 มาก 3.58 มาก 3.57 มาก 

4.ท่านคิดว่ารถกระจายเสียง
เคลื่อนที่แจ้งข้อมูลประชาสัมพันธ์
ชัดเจนและทั่วถึงหรือไม ่

3.39 ปาน
กลาง 

3.52 มาก 3.39 ปาน
กลาง 

3.41 มาก 3.40 ปาน
กลาง 

3.33 ปาน
กลาง 

5.บริเวณที่พัก/ที่พักรอส าหรับญาติ
บัณฑิตจัดไว้เพียงพอ 

3.22 ปาน
กลาง 

3.41 มาก 3.17 ปาน
กลาง 

3.21 ปาน
กลาง 

3.23 ปาน
กลาง 

3.23 ปาน
กลาง 

6.ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มกีาร
บริการอยา่งเพียงพอ 

3.31 ปาน
กลาง 

3.53 มาก 3.31 ปาน
กลาง 

3.32 ปาน
กลาง 

3.25 ปาน
กลาง 

3.31 ปาน
กลาง 

7.จุดให้บริการเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการมีความ
เหมาะสม 

3.36 ปาน
กลาง 

3.60 มาก 3.27 ปาน
กลาง 

3.39 ปาน
กลาง 

3.31 ปาน
กลาง 

3.39 ปาน
กลาง 

8.ท่านคิดว่าการบริการจากหนว่ย
ปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมี
ความเหมาะสม 

3.42 มาก 3.78 มาก 3.24 ปาน
กลาง 

3.52 มาก 3.41 มาก 3.38 ปาน
กลาง 

9.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย
อาหาร เครื่องดื่ม และ Food 
Truck มีความเหมาะสม 

3.60 มาก 3.75 มาก 3.50 มาก 3.63 มาก 3.56 มาก 3.63 มาก 

10.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย 
ดอกไม้ ของที่ระลึก DIY  และการ
ประชาสัมพันธ์สินค้า มีความ
เหมาะสม 

3.50 มาก 3.64 มาก 3.40 ปาน
กลาง 

3.54 มาก 3.48 มาก 3.52 มาก 

11.หนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มี
รูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิตและผู้สนใจ
ทั่วไป 

3.52 มาก 3.71 มาก 3.43 มาก 3.56 มาก 3.55 มาก 3.46 มาก 

12.ในภาพรวมท่านมีความ
ประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ ในระดับใด 

3.66 มาก 3.75 มาก 3.71 มาก 3.66 มาก 3.66 มาก 3.62 มาก 
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จากตารางที่ 7 พบว่า ในภาพรวมความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ คือ 3.66    
อยู่ในระดับพึงพอใจมาก ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตกลุ่มอ่ืนๆ เช่น ช่างภาพ เพื่อนที่ท างาน ของบัณฑิต มีความ     
พึงพอใจมากที่สุด รองลงมาคือ บิดา-มารดา, พี่-น้องและเพื่อน 

โดยเฉลี่ยกลุ่มอ่ืนๆ เช่น ช่างภาพ เพื่อนที่ท างาน ของบัณฑิต มีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 3.75   
อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก หัวข้อความพึงพอใจสูงสุดคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมี
ความเหมาะสม รองลงมาคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม 
หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           

บิดา-มารดาของบัณฑิต มีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 3.71 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก        หัว
ข้อความพึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม 
รองลงมาคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิตและผู้สนใจทั่วไป หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติ
บัณฑิตเพียงพอ           

พี่-น้องของบัณฑิต มีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 3.66 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก หัวข้อความ
พึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม รองลงมาคือ 
หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media          
มีประโยชน์ต่อบัณฑิตและผู้สนใจทั่วไป หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิต
เพียงพอ           

เพื่อนของบัณฑิต มีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 3.66 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก หัวข้อความ
พึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม รองลงมาคือ 
คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่ระลึก DIY  และการประชาสัมพันธ์สินค้า มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความ
พึงพอใจต่ าที่สุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           

ญาติของบัณฑิต มีความพึงพอใจสูงที่สุดมีคะแนนเฉลี่ย 3.62 อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก หัวข้อความ  
พึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม รองลงมาคือ 
คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่ระลึก DIY  และการประชาสัมพันธ์สินค้า มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความ
พึงพอใจต่ าที่สุด คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           
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3.3   ข้อเสนอแนะ 
 
ข้อเสนอแนะจากผู้ตอบแบบสอบถาม แบ่งเปน็หัวข้อต่างๆ ดังนี้ 
1. ด้ำนกำรจัดกำร 

1.1 ค ำชื่นชม 
 1. ท าดีแล้ว ทุกอย่างดีมาก (3 คน) 
 2. จะแนะน าผู้ที่รู้จักคุ้นเคยให้ทราบถึงสิ่งทีท่างมหาวิทยาลัยมีเพื่อเป็นประโยชน์ในการเข้าถึงและเป็น

ประโยชน์ต่อตนเอง 
1.2 กำรประชำสัมพันธ์และกำรประสำนงำน 
 1. ปรับปรุงการประชาสัมพนัธ์ การกระจายเสียงไม่ทัว่ถึง (2 คน) 
 2. การประสานงานไม่มีประสิทธิภาพ 
1.3 กำรเดินแถวของบัณฑิต 
 1. ตอนตั้งแถวของบัณฑิตเพื่อรอขบวนธงมีความวุน่วายมาก 
 2. ควรปรับปรุงการจัดแถวเดินขบวนบัณฑิต ควรชี้แจงการยนืแถว  การปฏิบัติตัวของบัณฑิตขณะยืน

ตั้งแถว และควรให้เกียรติบัณฑิต 
1.4 ของที่ระลึกและดอกไม ้
 1. ดอกไม้ในมหาวิทยาลัยและสินคา้ที่ระลึกมีราคาสูงเกินไป 
1.5 เรื่องทั่วๆ ไป 
 1. ควรมีและพัฒนาจุดรับฝากของ ของบัณฑิต 
 2. โดยรวม บัณฑติไม่ค่อยให้ความสนใจและความร่วมมือต่อกิจกรรม 
 3. บัณฑิตเลิกดึกมาก 
 4. ตู้ ATM น้อย 
 5. ควรมีแว่นตาไวบ้ริการผู้ทีท่ าแบบสอบถาม 
 6. แบบประเมนิเข้าใจยาก  

2.  ด้ำนกำรจรำจร  

ค ำชม 
 2.1 มาเช้าเวลา 5.30 น. ไม่มีปญัหาการจราจร 
ปัญหำ 
 2.2 ควรจัดสถานที่จอดรถให้มากกว่านี้  ( 22 คน) 
 2.3 การจราจรติดขัดมากๆ ควรมีการจัดการให้ดีขึ้น (12 คน) 

 2.4 ยังมีรถสัญจรเวลาคนเดินอยู่ และบบีแตรไล่คนบนพื้นดนิ ทั้งๆ ที่เป็นทางคนเดิน 

 2.5 ทางเข้ามหาวิทยาลัยรถติดมาก 

ข้อแนะน ำ 
 2.6 ควรมีการจัดการจราจรให้ดีกว่านี้ เพราะมีการห้ามรถทีไ่ม่มบีัตรผ่านเข้า แต่ยังเข้าไดป้กติ 
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 2.7 การประชาสัมพนัธ์เร่ืองสถานที่จอดรถ เพราะวนหาที่จอดหลายรอบ แต่ไม่มีการประชาสมัพันธ์ว่า
ตรงไหนจอดได้ ตรงไหนเต็ม ท าให้จราจรติดขัด 

 2.8 เวลาที่รับช่วงเชา้บา่ย ให้มาคนละรอบการจราจรจะไดไ้ม่ตดิขัด 
 2.9 การจัดรอบเข้ารับปริญญาควรเป็น 2 รอบ เช้า-บา่ย 

 2.10 ควรเช่าตึกหรือเปิดสนามให้จอดรถ 
 2.11 อยากให้รณรงค์ไม่น ารถมาร่วมงานเพราะติดมาก 
 2.12 ควรมีการควบคุมปริมาณรถในมหาวิทยาลัย 
 2.13 การจัดการมอเตอร์ไซด์ให้ขับขี่เป็นระเบียบเรียบร้อย 
 2.14 ควรเปิดที่ให้คนที่เป็นบุคลากรต าแหน่งสูงๆ ในวันนี้ได้จอดรถ 
 2.15 ควรมีพาหนะรับรองบัณฑติที่ไม่มีพาหนะเดินทาง 
 2.16 ไม่ควรเก็บค่าที่จอดรถ 
 2.17 ควรให้มีบัตรจอดรถ 

 
3. ด้ำนกำรซ้อมและพิธีรับพระรำชทำนปริญญำ 

3.1 การซ้อม "เอางาน" ควรเน้นให้สวยงามมากกวา่นี้ เพื่อเป็นเอกลักษณ์ของมหาวิทยาลัย 
3.2 ควรจัดวันซ้อมกับวันจริงให้ใกล้เคียงกันเพราะบางคนต้องลานานเกินไป 

 
4. ด้ำนสถำนที ่

4.1 สถำนที่และป้ำยบอกทำง 
 1. ควรจัดเพิ่มป้ายบอกทางแจ้งตามจุดต่างๆ ให้ชัดเจน เช่น สถานที่จอดรถ จุดพักคอย แผนที่การเดิน

รถ จุดบริการต่างๆ ให้มากกว่านี้ (7 คน) 
 2. เพิ่มข้อมูลแผนที่และรายละเอียด 
 3. ควรมีคิวอาร์โค้ดแผนที่แสดงที่ตัง้ 
4.2 จุดถ่ำยภำพ 
 1. สถานทีส่ าหรับบัณฑิตในการถ่ายรูปให้เพียงพอกับบัณฑิตและผูม้าแสดงความยินดีกบับัณฑิต (2 คน) 

 2. ควรมีสถานที่ที่เหมาะสมกับการถ่ายรูปของบัณฑิตไม่ควรให้ไปถา่ยตรงนี้ตรงนั้นมนัจะเปน็อุปสรรค
ต่อการจราจร 

 3. จัดซุ้มไม่สวย 

 4. สถานที่ถา่ยรูปน้อย ควรจะมีมากกว่านี้ 

4.3 ควำมสะอำดและห้องสุขำ 
 1. ควรจัดบริการห้องน้ าเพิ่มข้ึน ปริมาณญาติที่มาแสดงความยนิดกีับบัณฑิตมีมาก และควรท าความ

สะอาด (5 คน)  
 2. ถังขยะหายาก 
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4.4 สถำนที่รับรองผู้มำแสดงควำมยินดี 

 1. ควรมีการจัดสถานที่รองรับผู้ปกครองอย่างเพียงพอ เนื่องจากญาติๆ ส่วนใหญ่รวมถึงคนชรานั่งพื้น
อย่างล าบาก (21 คน) 

 2. การระบายอากาศไม่ค่อยดี อากาศร้อน คนแออัดมาก อยากให้ทางมหาวิทยาลยัเพิ่มพัดลมให้ญาติๆ
ที่มารอ (3 คน) 

 3. ควรมีห้องส าหรับรับรอง ผู้ปกครองของนิสิตและบัณฑิต พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ทราบ สถานที่
รับรองควรจัดให้พอดีผู้ปกครอง เช่นบัณฑิต 1 ราย ผูป้กครอง 1 ท่าน จะท าเกิดความสะดวกสบาย
กับผู้ปกครอง 

4.5 Application 
 1. ไม่มีข้อมูลเรื่อง Application เลย (2 คน) 
 2. ควรจะมีการน าเสนอเร่ืองการดาวน์โหลด app ในสื่อสารมวลชนให้รู้ก่อนล่วงหน้าจะดีมาก 
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สรุปผลกำรประเมินแบบสอบถำม 
 

จากการส ารวจแบบสอบถาม การจัดงานพิธีพระราชทานปริญญาบัตรมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจ าปี
พุทธศักราช 2561 วันที ่ 21-25 ตุลาคม 2561 โดยใช้แบบสอบถามแบบเอกสารและแบบออนไลน์  มีผู ้จบ
การศึกษาจ านวนทั้งสิ้น 13,952 คน โดยมีการเก็บตัวอย่างแบบวิธีการสุ่มแบบบังเอิญโดยส ารวจจากบัณฑิตและผู้มา
แสดงความยินดีกับบัณฑิต จ านวน 3,510 คน จากทุกคณะที่มาร่วมงาน แบ่งเป็นบัณฑิตเป็นผู้ตอบแบบสอบถาม
เกี่ยวกับการจัดงาน จ านวน 1,733 คน บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามแบ่งเป็นเพศหญิงตอบแบบสอบถามมากกว่าเพศชาย 
เป็นบัณฑิตระดับปริญญาตรี ส่วนใหญ่เป็นบัณฑิตจากคณะวิศวกรรมศาสตร์ รองลงมาเป็นบัณฑิตจากคณะศิลปศาสตร์
และวิทยาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน บัณฑิตส่วนใหญ่รับทราบข้อมูลเกี่ยวกับงานพระราชทานปริญญาบัตรจาก
โฮมเพจของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  บัณฑิตดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.” มาใช้งาน และคิดว่า 
Application มีข้อมูลครบถ้วน บัณฑิตที่ ไม่ ได้ ดาวน์โหลด Application เนื่ องจาก ไม่ทราบว่ามี  Application, 
ระบบปฏิบัติการ iOS ไม่รองรับ, คิดว่าไม่จ าเป็น และติดตามจากหลายแหล่ง 

ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตเป็นผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับด้านสถานที่และบรรยากาศของ ผู้มาแสดง
ความยินดีกับบัณฑิต จ านวน 1,777 คน เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย ส่วนใหญ่เป็น พี่-น้อง ของบัณฑิต ส่วนใหญ่มา
แสดงความยินดีกับบัณฑิตคณะวิศวกรรมศาสตร์ รองลงมาเป็นบัณฑิตคณะเศรษฐศาสตร์  ผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต
ที่ดาวน์โหลด Application ชื่อ “รับปริญญา มก.” มาใช้งาน คิดว่า Application ครบถ้วน คิดว่า Application ไม่
ครบถ้วน ต้องการเพิ่ม เช่น ควรมีแผนที่ละเอียดกว่านี้, เพิ่มการประชาสัมพันธ์, ให้ข้อมูลละเอียดดี แต่มีบางอย่างยั งไม่
ชัดเจนส าหรับผู้ที่ไม่ได้ดาวนโ์หลด Application เนื่องจาก ไม่ทราบว่ามีให้บริการ มากที่สุด รองลงมาคือ ไม่ทราบวิธีดาวน์
โหลด, ไม่ถนัดการใช้ Application, อุปกรณ์ไม่รองรับ Application และอ่ืนๆ เช่น ใช้การติดต่อแบบโทรศัพท์มือถือ, 
ไม่ได้ใช้, อยากมาด้วยตัวเอง และมีคนโหลดแล้ว  
 

1. ควำมเห็นด้ำนกำรจัดกำรฝึกซ้อมและในงำนพิธีฯ ของบัณฑิต 
 

แบบสอบถามความพึงพอใจด้านการจัดการฝึกซ้อมและในงานพิธี มีจ านวน 12 ข้อ โดยสอบถามเฉพาะบัณฑิต 
แบ่งระดับความพึงพอใจ ออกเป็น 5 ระดับ คือ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย และน้อยที่สุด หัวข้อที่ถามเป็นความ     
พึงพอใจเรื่องวันเวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา ข้อมูลในเอกสาร
ค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อม วิธี ขั้นตอนในการสั่งจองภาพ คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพ
หมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม การจราจรในงานพิธีฯ มีความคล่องตัว เป็นต้น ความเห็นเฉลี่ยรวมเก่ียวกับการจัดการฝึกซ้อม
และในงานพิธีของบัณฑิตผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วยในระดับเหมาะสมมาก หัวข้อที่มีคะแนนความเห็นเฉลี่ยสูงสุดคือ 
หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มี
ประโยชน์ต่อบัณฑิต รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม, ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/
ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม  ตามล าดับ และหัวข้อที่มีคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยต่ าสุด คือ 
การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว เห็นด้วยอยู่ในระดับปานกลาง 

ในภาพรวมการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ บัณฑิตเพศหญิง ความประทับใจการจัดงานพิธีฯ 
ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ มากกว่าเพศชาย อยู่ในระดับพึงพอใจมาก หัวข้อที่มีบัณฑิตเพศหญิงและเพศชายมี
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ความพึงพอใจสูงสุดคือการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสมและ หนังสือ PROVE YOU 
GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

บัณฑิต, มหาบัณฑิตและดุษฎีบัณฑิต ที่เข้าร่วมงานพิธีฯ  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯของมหาวิทยาลัยใน
ระดับมาก ตามล าดับ 

บัณฑิตระดับปริญญาตรี เห็นว่า หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU รูปแบบและเนื้อหา รวมถึง
การน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต อยู่ในระดับเห็นด้วยมาก 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะศึกษาศาสตร์ มีความพึงพอใจในการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มากที่สุด 
หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม, กรรมการฝึกซ้อม
ด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา, ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม, วิธีการ 
ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว , การจราจรในวันงาน   
พิธีฯ มีความคล่องตัว, การบริการอาหารว่างและเคร่ืองดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม, การจัด
แถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม, การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความ
เหมาะสม และหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media    มีประโยชน์ต่อบัณฑิต อยู่ในระดับพึงพอใจมากที่สุด 

ในภาพรวม มหาบัณฑิตสังกัดบัณฑิตวิทยาลัยโครงการสหกิจวิทยาการ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ มากที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิตมีความเหมาะสม  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก
ที่สุด หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ    
มหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์และวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร     
มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE 
YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนพรัตน์วชิระ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสาธารณสุขศาสตร์ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร มีความประทับใจ
การจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED 
FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่า
ความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์การกีฬา  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ 
ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อคือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 
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ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะมนุษยศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มี
ค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธงมีความเหมาะสม 
และการบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด
สกลนคร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถว
นิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด การรักษาความสะอาดรอบบริเวณมหาวิทยาลัยฯ มีความ
เหมาะสม, รูปแบบและเนื้อหาหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเกษตร วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ 
มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึง
การน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาศาสตร์  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯของมหาวิทยาลัยฯ มาก หัวข้อที่มี
ค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสิ่งแวดล้อม มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยฯ อยู่ในระดับมี
ความเหมาะสมมาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ 
มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะบริหารธุรกิจ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยสูงสุด คือ กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิทยาการจัดการ  วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อ
ที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเศรษฐศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสังคมศาสตร์  มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจ
เฉลี่ยสูงสุด คือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะประมง มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ย
สูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social 
Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต  

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความ        
พึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 



39 
 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงาน
พิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา 
รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก 
หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดพาณิชยนาวีนานาชาติ วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อ
ที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม และ
วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดศึกษาศาสตร์และพัฒนาศาสตร์ วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพธิฯี 
มาก หัวข้อที่มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเศรษฐศาสตร์  วิทยาเขตศรีราชา มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มี
ค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะสัตวแพทย์  วิทยาเขตก าแพงแสน มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่
มีค่าความพึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือวิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต 
มีความคล่องตัว 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะอุตสาหกรรมเกษตร มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความ   
พึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือหนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน 
Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต 

ในภาพรวม บัณฑิตสังกัดคณะเทคนิคการสัตวแพทย์ มีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ มาก หัวข้อที่มีค่าความ
พึงพอใจเฉลี่ยสูงสุด คือ ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มีความเหมาะสม, วิธีการ ขั้นตอนใน
การสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว, คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้อง
พิธีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม, การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดิการ การรักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง      
มีความเหมาะสม 
 

2. ควำมเห็นด้ำนด้ำนกำรจัดกำรในงำนพิธีฯ ของผู้มำแสดงควำมยินดีกับบัณฑิต 
 

แบบสอบถามความพึงพอใจด้านการจัดการในงานพิธี มีจ านวน 12 ข้อ โดยสอบถามเฉพาะผู้มาแสดงความยินดี
กับบัณฑิต แบ่งระดับความพึงพอใจ ออกเป็น 5 ระดับ คือ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย และน้อยที่สุด หัวข้อที่ถามเป็น
ความพึงพอใจเรื่องความคล่องตัวของการจราจรภายในมหาวิทยาลัย สถานที่จอดรถ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ 
ขบวนธงรถกระจายเสียงเคลื่อนที่แจ้งข้อมูลประชาสัมพันธ์ชัดเจนและทั่วถึง  บริเวณที่พัก/ที่พักรอส าหรับญาติบัณฑิต 
ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มีการบริการอย่างเพียงพอ เป็นต้น ในภาพรวมผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตมีความประทับใจ
การจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในระดับมาก โดยมีสรุปผลการประเมินด้วยค่าเฉลี่ยจากมากไปหาน้อย
ตามล าดับ คือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม, การจัดแถวนิสิตส่ง
บัณฑิต และ ขบวนธง มีความเหมาะสม, หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการ
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น าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิตและผู้สนใจทั่วไป, คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่
ระลึก DIY  และการประชาสัมพันธ์สินค้า มีความเหมาะสม, การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความ
เหมาะสม, รถกระจายเสียงเคลื่อนที่แจ้งข้อมูลประชาสัมพันธ์ชัดเจนและทั่วถึงหรือไม่ , จุดให้บริการเครื่องดื่มที่
มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการมีความเหมาะสม, ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มีการบริการอย่างเพียงพอ ความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับดี ส่วนหัวข้อ ความคล่องตัวของการจราจรภายในมหาวิทยาลัยฯ และสถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิต
เพียงพอ  ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง     

ความพึงพอใจของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตจ าแนกตามเพศ เพศชายมีความพึงพอใจเฉลี่ยมากกว่าเพศหญิง 
ทั้งเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจสูงสุดคือ คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck 
มีความเหมาะสม รองลงมาคือ การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ ขบวนธง มีความเหมาะสม หัวข้อที่มีความพึงพอใจต่ าที่สุด
คือ สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ           

ความพึงพอใจของผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตจ าแนกตามความสัมพันธ์กับบัณฑิต กลุ่มอ่ืนๆ เช่น ช่างภาพ 
เพื่อนที่ท างาน ของบัณฑิต มีความพึงพอใจต่อภาพรวมความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ 
มากที่สุด หัวข้อที่มีความพึงพอใจสูงสุดคือ การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม ส่วน 
บิดา-มารดาและ พี่-น้องของบัณฑิต  พึงพอใจการจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิตและขบวนธง มีความเหมาะสมมากที่สุด และผู้มา
แสดงความยินดีกับบัณฑิต มีความพึงพอใจคุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความ
เหมาะสม อยู่ที่ระดับความพึงพอใจมาก 

 

4. ข้อเสนอแนะจำกผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

(1) ด้ำนกำรจัดกำร แบ่งเป็นหัวข้อเร่ืองได้ดังนี้ 
1.1 ค ำชื่นชม  ท าดีแล้ว ทุกอย่างดีมาก  (3 คน), จะแนะน าผู้ที่รู้จักคุ้นเคยให้ทราบถึงสิ่งที่ทางมหาวิทยาลัยมี

เพื่อเป็นประโยชน์ในการเข้าถึงและเป็นประโยชน์ต่อตนเอง 
1.2 กำรประชำสัมพันธ์และกำรประสำนงำน ปรับปรุงการประชาสัมพันธ์ การกระจายเสียงไม่ทั่วถึง (2 คน), 

การประสานงานไม่มีประสิทธิภาพ  
1.3 กำรเดินแถวของบัณฑิต  ควรปรับปรุงการจัดแถวเดินขบวนบัณฑิต ควรชี้แจงการยืนแถว  การปฏิบัติตัว

ของบัณฑิตขณะยืนตั้งแถว และควรให้เกียรติบัณฑิต 

1.4 ของที่ระลึกและดอกไม้ ดอกไม้ในมหาวิทยาลัยและสินค้าที่ระลึกมีราคาสูงเกินไป 

1.5 เรื่องทั่วไป ควรมีและพัฒนาจุดรับฝากของ ของบัณฑิต, โดยรวมบัณฑิตไม่ค่อยให้ความสนใจและความ
ร่วมมือต่อกิจกรรม, บัณฑิตเลิกดึกมาก, ตู้ ATM น้อย, ควรมีแว่นตาไว้บริการผู้ที่ท าแบบสอบถาม, แบบประเมินเข้าใจยาก  

(2) ด้ำนกำรจรำจร   
     ค ำชม : มาเช้าเวลา 5.30 น. ไม่มีปัญหาการจราจร  

          ปัญหำ : ควรจัดสถานที่จอดรถให้มากกว่านี้ (22 คน), การจราจรติดขัดมากๆ ควรมีการจัดการให้ดีขึ้น (12 คน), 
ยังมีรถสัญจรเวลาคนเดินอยู่ และบีบแตรไล่คนบนพื้นดิน ทั้งๆ ที่เป็นทางคนเดิน, ทางเข้ามหาวิทยาลัยรถติดมาก     
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          ข้อแนะน ำ : ควรมีการจัดการจราจรให้ดีกว่านี้ เพราะมีการห้ามรถที่ไม่มีบัตรผ่านเข้า แต่ยังเข้าได้ปกติ , การ
ประชาสัมพันธ์เรื่องสถานที่จอดรถ เพราะวนหาที่จอดหลายรอบ แต่ไม่มีการประชาสัมพันธ์ว่าตรงไหนจอดได้ ตรงไหน
เต็ม ท าให้จราจรติดขัด, เวลาที่รับช่วงเช้าบ่าย ให้มาคนละรอบการจราจรจะได้ไม่ติดขัด,การจัดรอบเข้ารับปริญญาควร
เป็น 2 รอบ เช้า-บ่าย,ควรเช่าตึกหรือเปิดสนามให้จอดรถ, อยากให้รณรงค์ไม่น ารถมาร่วมงานเพราะติดมาก, ควรมีการ
ควบคุมปริมาณรถในมหาวิทยาลัย, การจัดการมอเตอร์ไซด์ให้ขับขี่เป็นระเบียบเรียบร้อย, ควรเปิดที่ให้คนที่เป็นบุคลากร
ต าแหน่งสูงๆ ในวันนี้ได้จอดรถ, ควรมีพาหนะรับรองบัณฑิตที่ไม่มีพาหนะเดินทาง, ควรให้มีบัตรจอดรถ 

(3) ด้ำนกำรซ้อมและพิธีรับพระรำชทำนปริญญำ การซ้อม "เอางาน" ควรเน้นให้สวยงามมากกว่านี้ เพื่อเป็น
เอกลักษณ์ของมหาวิทยาลัย, ควรจัดวันซ้อมกับวันจริงให้ใกล้เคียงกันเพราะบางคนต้องลานานกินไป 

(4) ด้ำนสถำนที่ แบ่งเป็นหัวข้อเร่ืองได้ดังนี้ 
4.1 สถำนที่และป้ำยบอกทำง ควรจัดเพิ่มป้ายบอกทางแจ้งตามจุดต่างๆ ให้ชัดเจน เช่น สถานที่จอดรถ จุดพัก

คอย แผนที่การเดินรถ จุดบริการต่างๆ ให้มากกว่านี้ (7 คน), เพิ่มข้อมูลแผนที่และรายละเอียด, ควรมีคิวอาร์โค้ดแผนที่
แสดงที่ตั้ง 

4.2 จุดถ่ำยภำพ สถานที่ส าหรับบัณฑิตในการถ่ายรูปให้เพียงพอกับบัณฑิตและผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิต 
(2 คน), ควรมีสถานที่ที่เหมาะสมกับการถ่ายรูปของบัณฑิตไม่ควรให้ไปถ่ายตรงนี้ตรงนั้นมันจะเป็นอุปสรรคต่อการจราจร, 
จัดซุ้มไม่สวย, สถานที่ถ่ายรูปน้อย ควรจะมีมากกว่านี้ 

4.3 ควำมสะอำดและห้องสุขำ ควรจัดบริการห้องน้ าเพิ่มขึ้น ปริมาณญาติที่มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตมีมาก 
และควรท าความสะอาด (5 คน), ถังขยะหายาก 

4.4 สถำนที่รับรองผู้มำแสดงควำมยินดี  
ปัญหำ : ควรมีการจัดสถานที่รองรับผู้ปกครองอย่างเพียงพอ เนื่องจากญาติๆ ส่วนใหญ่รวมถึงคนชรานั่งพื้น

อย่างล าบาก (21 คน), การระบายอากาศไม่ค่อยดี อากาศร้อน คนแออัดมาก อยากให้ทางมหาวิทยาลัยเพิ่มพัดลมให้
ญาติๆที่มารอ (3 คน)  

ข้อแนะน ำ : ควรมีห้องส าหรับรับรอง ผู้ปกครองของนิสิตและบัณฑิต พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ทราบ สถานที่
รับรองควรจัดให้พอดีผู้ปกครอง เช่นบัณฑิต 1 ราย ผู้ปกครอง 1 ท่าน จะท าเกิดความสะดวกสบายกับผู้ปกครอง 

4.5 Application ไม่มีข้อมูลเรื่อง Application เลย (2 คน), ควรจะมีการน าเสนอเรื่องการดาวน์โหลด 
application ในสื่อสารมวลชนให้รู้ก่อนล่วงหน้าจะดีมาก 
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ภำคผนวก 
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ภำพที่ 1  ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจเก่ียวกับการฝึกซ้อมของบัณฑิตจ าแนกตามเพศ 
                                      

                            หัวข้อ                                                             ระดับมำก  
 

 
 
ค่ำเฉลี่ย (3.67) 

 

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5

1.วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม 

2.กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา

3.ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซอ้มฯ มีความเหมาะสม

4.วิธีการ ข้ันตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรและภาพ
หมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว

5.คุณภาพและราคาภาพถ่ายในหอ้งพิธีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม

6.การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

7.การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดิการ การรักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มี
ความเหมาะสม

8.การบริการอาหารว่างและเคร่ืองด่ืมทีม่หาวิทยาลยัฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมี
ความเหมาะสม

9.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม

10.การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม

11.หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึง
การน าเสนอข้อมูลผา่น Social Media มีประโยชน์ต่อบัณฑิต

12.ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของ
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในระดับใด

หญิง

ชาย
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ภำพที่ 2   ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของบัณฑิตจ าแนกตามระดับการศึกษา 

                                                     
                                       หัวข้อ                                                    ระดับมำก 
 

 
       

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5

1.วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม 

2.กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา

3.ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติที่แจกในวันฝึกซ้อมฯ มี
ความเหมาะสม

4.วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารับพระราชทานปริญญา
บัตรและภาพหมู่บัณฑิต มีความคล่องตัว

5.คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมี
ความเหมาะสม

6.การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว 

7.การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดิการ การรักษาความสะอาด ป้าย
บอกทาง มีความเหมาะสม

8.การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการ
บัณฑิตมีความเหมาะสม

9.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม

10.การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความ
เหมาะสม

11.หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ 
เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน…์

12.ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธฯี ของ
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในระดับใด

ปริญญาเอก

ปริญญาโท

ปริญญาตรี
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ค่ำเฉลี่ย (3.69) 
 

ภำพที่ 3   ค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจด้านสถานที่และบรรยากาศในงานพระราชทานปริญญาบัตรของผู้มาแสดงความ
ยินดีกับบณัฑิตจ าแนกตามเพศ 

 
หัวข้อ                                                        ระดับปำนกลำง 

 

 
                                                                      

                                                         ค่ำเฉลี่ย (3.39) 
 

1 2 3 4 5

1.ความคล่องตัวของการจราจรภายในมหาวทิยาลัยฯ

2.สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ          

3.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ ขบวนธง มีความ…

4.ท่านคิดว่ารถกระจายเสียงเคลื่อนที่แจ้งข้อมูล…

5.บริเวณที่พัก/ที่พักรอส าหรับญาติบัณฑิตจัดไว…้

6.ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มีการบริการอย่างเพียงพอ

7.จุดให้บริการเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้…

8.ท่านคิดว่าการบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของ…

9.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม …

10.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่…

11.หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU …

12.ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธฯี …

หญิง

ชาย
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ภำพบรรยำกำศงำนพิธีพระรำชทำนปริญญำบัตร ประจ ำปี 2561 
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ป.01  บัณฑติ 

แบบสอบถำมส ำหรับบัณฑิต 
เกี่ยวกับกำรจัดงำนพิธีพระรำชทำนปริญญำบัตร  มหำวิทยำลัยเกษตรศำสตร์ ประจ ำปีพุทธศักรำช  2561 
ค ำชี้แจง  แบบสอบถามชุดน้ีจัดท าเพื่อสอบถามความคิดเห็นจากผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรเพื่อน าไปใช้ในการปรับปรุงการจัดงานในปีต่อไป 
******************************************************************************************************************************* 

วิธีกำรตอบ  โปรดท าเครื่องหมาย    ลงใน    ท่ีตรงกับข้อมูลและความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 

ตอนที่ 1    ข้อมูลทั่วไปส ำหรบัผู้ตอบแบบสอบถำม 
1.  เพศ    ชาย   หญิง              
2.  ท่านเป็นบัณฑิตของคณะ/วิทยาลัย/โครงการ ........................................................................................................... 
3.  ระดับ   ปริญญาตร ี  ปริญญาโท        ปริญญาเอก    อื่น ๆ โปรดระบ.ุ............................... 
4.  ท่านรับทราบข้อมูลเกีย่วกับงานพิธีพระราชทานปรญิญาบตัรจากสื่อใดมากที่สดุ (เลือกเพียง 1 ค าตอบ)  
 โฮมเพจของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์   โฮมเพจคณะ   โฮมเพจของบณัฑิตวิทยาลัย   เพื่อน       
  Facebook Kasetsart University  จดหมาย/แผ่นประชาสัมพันธ์  ป้ายประชาสัมพันธ์  LED   อื่น ๆ โปรดระบุ......... 
5. ท่านได้ download  Application ช่ือ “รับปริญญำ มก” มาเพือ่ใช้งานหรือไม่ 
         download        ไม่ได้ download เนื่องจาก ...........................................................    
6. ท่านคิดว่า Application ช่ือ “รับปริญญำ มก” มีข้อมูลครบถ้วนหรือไม ่
         ครบถ้วน        ไม่ครบถ้วน ต้องการเพิ่มเติม ...........................................................                             

ตอนที่ 2    ข้อมูลควำมพึงพอใจด้ำนกำรจัดกำรฝึกซ้อมและด้ำนอื่นๆ ในงำนพิธีฯ 

ข้อเสนอแนะ หรือระบุสิ่งท่ีควรปรับปรุง
.............................................................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................................................  
                        ขอขอบคุณที่ท่านเสียสละเวลาในการตอบแบบสอบถามในครั้งนี้  
                                  คณะกรรมการฝ่ายประเมินผล  มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ 

 

หัวข้อ 
เห็นด้วย ไม่มี

ควำมเห็น มำก
ท่ีสุด 

มำก ปำน
กลำง 

น้อย น้อยท่ีสุด 

1. วัน เวลา และระยะเวลาในการฝึกซ้อม มีความเหมาะสม        
2. กรรมการฝึกซ้อมด าเนินการได้ตามก าหนดเวลา       
3. ข้อมูลในเอกสารค าแนะน า/ข้อปฏิบัติทีแ่จกในวันฝกึซ้อมฯ มีความเหมาะสม       
4. วิธีการ ขั้นตอนในการสั่งจองภาพผู้เข้ารบัพระราชทานปริญญาบัตรและภาพหมูบ่ัณฑิต มี

ความคล่องตัว 
      

5. คุณภาพและราคาภาพถ่ายในห้องพิธีฯ และภาพหมู่บัณฑิตมีความเหมาะสม       
6. การจราจรในวันงานพิธีฯ มีความคล่องตัว        
7. การจัดสวัสดิการ เช่น รถสวัสดกิาร การรักษาความสะอาด ป้ายบอกทาง มีความเหมาะสม       
8. การบริการอาหารว่างและเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการบัณฑิตมีความเหมาะสม       
9. การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และขบวนธง มีความเหมาะสม       
10. การบริการจากหน่วยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม       
11. หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ

ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ตอ่บัณฑิต 
      

12. ในภาพรวมทา่นมีความประทับใจการจดังานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัเกษตรศาสตร์ ในระดับ
ใด 
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                                                             ป.02   ผู้มาแสดงความยินดีกับบณัฑิต 
      

แบบสอบถำมส ำหรับผู้มำแสดงควำมยินดีกับบัณฑิต 
เกี่ยวกับกำรจัดงำนพิธีพระรำชทำนปริญญำบัตร  มหำวิทยำลัยเกษตรศำสตร์ ประจ ำปีพุทธศักรำช  2561 

ค ำชี้แจง   แบบสอบถามชุดน้ีจัดท าเพื่อสอบถามความคิดเห็นจากผู้มาแสดงความยินดีกับบัณฑิตของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  

  เพื่อน าไปใช้ในการปรับปรุงการจัดงานในปีต่อไป 

***************************************************************************************************** 
วิธีกำรตอบ  โปรดท าเครื่องหมาย    ลงใน    ท่ีตรงกับข้อมูลและความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 

ตอนที่ 1    ข้อมูลทั่วไปส ำหรบัผู้ตอบแบบสอบถำม 
1.  เพศ       ชาย       หญิง 
2. วันท่ีที่ท่านมาแสดงความยินดีกบับัณฑิต คือ   21 ต.ค.61   22 ต.ค.61   23 ต.ค.61   24 ต.ค.61   25 ต.ค.61   
3. ท่านมาแสดงความยินดีกับบณัฑิตคณะ/วิทยาลัย /โครงการ....................................................................................... 
4.  ความสัมพันธ์ของท่านกับบัณฑิต     บิดา-มารดา     พี-่น้อง      ญาติ      เพื่อน     อื่น ๆ โปรดระบุ………………..… 
5. ท่านได้ download  Application ช่ือ “รับปรญิญาบตัร มก.” มาเพื่อใช้งานหรือไม ่
       download          
       ไม่ได้ download  เนื่องจาก  ไม่ทราบว่ามีให้บริการ   ไม่ทราบวิธี download   ไม่ถนัดการใช้งาน Application   
                                              อุปกรณ์ไม่รองรับ Application   อื่นๆ ..................................... 
6. ท่านคิดว่า Application ช่ือ “ปริญญาบัตร มก.” มีข้อมูลครบถว้นหรือไม ่
       ไม่ได้ใช้    ครบถ้วน       ไม่ครบถ้วน ความต้องการเพิ่มเตมิ ...............................................................       

   ตอนที่ 2    ข้อมูลควำมพึงพอใจด้ำนกำรจัดกำรในงำนพธิีฯ 

    โปรดให้ข้อแนะน ำเพิ่มเติม  หรือระบุสิ่งที่ควรปรบัปรุง 
………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………….................……… 

………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………..…...……….……..….              
                   ขอขอบคุณที่ท่านเสียสละเวลาในการตอบแบบสอบถามในครั้งนี้                                                                        
                                                                        คณะกรรมการฝ่ายประเมินผล  มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์                

หัวข้อ 
เห็นด้วย ไม่มี 

ควำมเห็น มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยท่ีสุด 

1.ความคล่องตัวของการจราจรภายในมหาวิทยาลัยฯ       

2.สถานที่จอดรถที่จัดไว้ส าหรับญาติบัณฑิตเพียงพอ                 

3.การจัดแถวนิสิตส่งบัณฑิต และ ขบวนธง มีความเหมาะสม       

4.ท่านคิดว่ารถกระจายเสียงเคลื่อนที่แจง้ข้อมูลประชาสัมพันธ์ชัดเจนและทั่วถึงหรือไม่       

5.บริเวณที่พัก/ที่พักรอส าหรับญาติบัณฑิตจัดไว้เพียงพอ       

6.ห้องน้ า และจุดทิ้งขยะ มกีารบริการอย่างเพียงพอ       

7.จุดให้บริการเครื่องดื่มที่มหาวิทยาลัยฯ จัดไว้บริการมีความเหมาะสม       

8.ท่านคิดว่าการบริการจากหนว่ยปฐมพยาบาลของสถานพยาบาลมีความเหมาะสม       

9.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่ายอาหาร เครื่องดื่ม และ Food Truck มีความเหมาะสม       

10.คุณภาพ ราคา และจุดจ าหน่าย ดอกไม้ ของที่ระลึก DIY  และการประชาสมัพันธ์สินค้า มี
ความเหมาะสม 

      

11.หนังสือ PROVE YOU GRADUATED FROM KU มีรูปแบบ เนื้อหา รวมถึงการน าเสนอ
ข้อมูลผ่าน Social Media มีประโยชน์ตอ่บัณฑิตและผู้สนใจทั่วไป 

      

12.ในภาพรวมท่านมีความประทับใจการจัดงานพิธีฯ ของมหาวิทยาลยัฯ ในระดับใด       
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    คณะอนุกรรมกำรฝ่ำยประเมินผล  
1. ผู้อ านวยการส านักบริการคอมพิวเตอร ์ ประธานอนุกรรมการ 
2. รองผู้อ านวยการส านักบริการคอมพิวเตอร์  รองประธานอนุกรรมการ 
3. ผู้ช่วยผู้อ านวยการส านักบริการคอมพิวเตอร์  อนุกรรมการ 
4. หัวหน้าฝ่ายสารสนเทศ อนุกรรมการ 
5. หัวหน้าฝ่ายระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่าย อนุกรรมการ 
6. หัวหน้าส านักงานเลขานุการ อนุกรรมการ 

7. นางอรุณ  นฤทุม อนุกรรมการ 
8. นางฐิดารัตน์  สเุภากิจ อนุกรรมการ 
9. นางสาววันเพ็ญ  วงษ์ประดิษฐ์ อนุกรรมการ 

10. นางสาวกนกมน  พัฒนาศิริพงษ์ อนุกรรมการ 
11. นางสาวปรียร์ุจา  โพธิ์ชุมชื่น อนุกรรมการ 
12. นางสาวเยาวลักษณ์  ไชยสอน อนุกรรมการ 
13. นางกรองแก้ว อามาตย์เสนา อนุกรรมการ 
14. นางสุดารตัน์ รัตนพันธุ ์ อนุกรรมการ 
15. นายอติรัตน์  วิชิตสงคราม อนุกรรมการ 
16. นายธนพล สุขจิตต ์ อนุกรรมการ 
17. นางสาวจริยา  ผิวงาม อนุกรรมการ 
18. นางสาวเพ็ญพันธุ์  แก้วพิลารมย ์ อนุกรรมการ 
19. นางฟ้าวลี  หงส์ไทย อนุกรรมการ 
20. นางสาวศรณัย์ญา  อมรกุลาจารย ์ อนุกรรมการ 
21. นางสาวกรวลยั ศรีจันทร ์ อนุกรรมการ 
22. นางฉลาดพันธุ์ โรจนพันธุ ์ อนุกรรมการ 
23. นางสาวนัฏพร นกแสง อนุกรรมการ 
24. นางสาวฐานภา เมธีอัษฎาวุฒ ิ อนุกรรมการ 
25. นางจรูญ สวสัดีภาพ อนุกรรมการ 
26. นายมงคล ชินบุตร อนุกรรมการ 
27. นายชัยยุทธ ปวีณเมธา อนุกรรมการ 
28. นายเกษม วงค์แสน อนุกรรมการ 
29. นายประสงค์ พรรณศิริพรรณ อนุกรรมการ 
30. นายเฉลมิพล  ฉัตรอ าพนธ ์ อนุกรรมการ 
31. หัวหน้าฝ่ายฝึกอบรมและสื่ออิเล็กทรอนิกส ์ อนุกรรมการและเลขานุการ 
32. นางอโนมา สุวรรณาภิชาต ิ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
33. นางสาวอ าไพ แจ้งบุญ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 

มีหน้าที่ในการประเมินผลการจัดงานพิธีพระราชทานปรญิญาบตัร หรืองานอ่ืนใดที่คณะกรรมการพิจารณาเห็นควร 
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